Doptiopévo cwpa

To nAektpko dpoptio
gudaviletal o kKBavta
«TIAKETAKLA» (KBAvTwon )
Q=N-qe
To oAwko doptio os onmoladnmote
Stadikaoia Statnpeital otabepo
((apxn datripnong tou
NAgKTpLKOU dopTiou )

To nAektpLko poptio kKABe cwuaTog eival
aKEpaLo TIoA/alo Tou otolxetwdoug poptiou
Tou nAektpoviou (N tou avtiBetou doptiou
ToUu Tpwtoviou )

HAéktplon pe TpBn
(mivakacg 1.2 ogA17)

FfudAvn paBdog — petatwtod
vdaopa+

PaBdoc (+) Udaoua (-)
To U0 cwpaTo AMOKTOUV (oo Kal avTiBeTa
doptia

HAéktplon ue emadn

To aBpolopa Twv dpoptiwv mou
QIMOKTOUV Ta U0 CWHATA TEALKA
elval loo pe to dpoptio nou
opxLKA eixe TO €va

Otav ayyiéou e pe éva GopTLOUEVO CWHA
€va AAAO NAeKTPLKA oUdETEPO , TO SEUTEPO
owpa anoktd ¢poptio idlou eldoug pe To
doptiopévo

Aywyog WO TIOU ETUTPETEL TO M.X. LETAAALKOG AywyOog, VEPO , UYPOG
SL0OKOPTILOUO TOU NAEKTPLKOU a€pag
doptiou oe OAn TNV EKTACN TOU

MovwTtnig To doprtio dev Slaokopmiletat , M.X. TAOOTIKO , YUQAL, KOUTOOUK ,
HEVEL EVTOTILOMEVO OTNV Tteplo)r | eBovitng, mopoelavn , kepi, EUAO , KaBapod
TOU cWwHATOoG Tou doptioape VEPO , ENPOG aEpag

Huaywyog OpLopéva UALKA TTOU KATW Ao M.x. mupttio (Si) yeppavio (Ge)

OPLOPEVEG CUVONKEG
ocupmnepldpépovtal AANOTE WG
aywyol kot AAAOTE WG LOVWTEG

HAéktplon ue
enaywyn

Me emaywyn
nAektpilovtal t6oo
oL aywyol 600 Kal ot
HOVWTEC

MpokaAeital SlaxwpLlopog Twy
BETIKWV Ao TA APVNTLKA
doptia. To cwpa dev €xel
OUVOALKA NAeKTPLKO dopTtio

To owpa 1ou nAektpiletal pe emaywyr dev
elval poptiopévo evw elval NAEKTPLOPEVO

HAektpikn SUvaun
KouAoun

To UETPO TNC
NAEKTPLKAC SUVOUNG
e TNV omola
oAANAsrudpolv uo
doptia eival
ovaloyo tou
YLVOUEVOU TwV
doptiwv Kot
OVTLOTPOD WS
ovaAoyo He To
TETPAYWVO TNG
petaél Toug
andéotacng

F= nAektpikn d0vapun (N)
Q= nAektpLko doprtio (C)
r= anootaon (M)

H nAektpikn duvaun sival SLaVUCUATLKO
péyebog

H SUvapun eival eAkTikn 6tav ta poptia
elval avtiBeta kal anwotikn otav ta poptia
elval opola




HAektpko nedio

Mua mepLoyn tou
XWPOU oThV omoia
ooKouvTal
NAEKTPLKEG SUVAUELC
o€ KGO poptlopévo
oW TIoU PEPVOUUE
UECQ O QUTN

21O ECWTEPLKO EVOG
HETAAALKOU aywyou
Sev umapyel
NAEKTPLKO Medio

‘Eva mtedio mou €xel otaBepn

€vtaon AEYETAL OOYEVEG

OLypappeég mou deiyvouv
SlevBuvon KoL To PETPO TNG
NAEKTPLKAC SUVOUNG AéyovTal
SUVOULKECG YPOUUEC

Ma mapdadelypa otav Evag
KEPAUVOC TIECEL TIAVW OE €val
QUTOKIVNTO EVW OTOV EEWTEPLKO
XWPO UTIAPXEL EVA LOXUPOTATO
NAEKTPLKO Medio , ol eTuPdreg
OTO E0WTEPLKO TOU QLUTOKLVATOU
Sev KLvSuveUouv ( To NAEKTPLKO
niedlo 0TO E0WTEPLKO €lval
undév)

VLR
\4 b hd y
Mt o

Ot aywyoi «Bwpakilouv»
TOV E0WTEPLKO TOUC XWPO OO Ta NAEKTPLKA
nedia TOU UTIAPYOUV OTOV EEWTEPLKO XWPO

‘Evtacon nAeKTplkov
PEVHATOG

Opliletal wg évtaon
NA. peUATOC TIOU
Slappéel Evav aywyo

I=Q
t
I=évtaon nA.pevpatog (A)
Q=doprio (C)
t= xpovog(s)

HAeKTPpLKO pela elval N IPOCAVATOALOUEVN
Klvnon nAektpoviwv f yevikotepa
doptlopévwy cwpatdiwv

ZTOUG LETAAALKOUG aywyoug N

TOo TnAiKO TOU Q=N-qe ipocavaToALopEVn Kivnon yivetal anod ta
doptiou mou mepva eAevBepa nAektpodvia
and uia Statoun tou
oywyou o€ KAToLo 1mA=10"A Ooo peyalUtepn gival n évtoon tou
XPOVLKO Slaotnpa 1pA=10"°A PEVOTOG TOCO EVTOVOTEPQ GALVOUEVA
T(POG TO XPOVLKO 1kA=10°A nipokaAel .0 KeupaAUVOG elval Eva
Slaotnua napadelypa Loxupol nA. PEUATOC ULKPNG

H pétpnon tng évtaong tou nA. OMWG XPOVLKNG SLAPKELAG

PeUpartog yivetal pe ta

OUTEPOUETPA , TA OTtOlaL

ocuvd£ovrtal og oelpd
®dopad tou Mo Lotoplkoug Adyoug n dopd Ta anoteAéopata Tou NAEKTPLKOU peUATOG
NA€KTPLKOU Tou nA. PeUpatog tautiletal pe pmopei va givat
PEVHATOG ™ dopd kivnong Betikwv e  OgpuKka

doptiwv — cupPatikn Gopa e  HAekTpopayvnTka

e Xnukd

e Quwtewa

HAeKTPLKO KUKAWROL

KaBe Siataén mou
amnoteAeital amno
KAELOTOUC Ay WYLUOUG
«5pduouc» péow Twv
omolwv prnopei va
S61ENOeL To NA. Pelpa

Ta NAeKTPOVLA KLVOUVTOL LE TNV
enidpaon tng Suvapng tou nA
niediou Tou Snuoupyeltal amno
v iinyn .H 80vapn avtn
TapayeL £pyo Kol ekppaleL TN
£VEPYELQ TTOU peTadEPETAL ATIO
™V mnyn ota Kol peva dpoptia
( evépyela nAektpikol pelpaTog)

MnynA NAEKTPLKAG EVEPYELAG —NAEKTPLKN
nnyn

KaBe cuokeun otnv omola pta popdn
EVEPYELAC LETATPEMETAL OE NAEKTPLKN




Awadopa Suvapikol
— NAEKTPKNA TAON
Twv 600 MOAWV HLoG
NAEKTPIKAG TNV

OvopadZetal to mnAiko TG
EVEPYELAG TIOU TIPOOEPETOL
Qo TNV MNYH 0€ NAEKTPOVLO
ouvoAlkou ¢optiou g étav
SLEpyovTal amo aUTHV POG TO

doptio g

V=E - E=V-q
q
V= taon nnyng (Volt,V)
E=nAektplkn evépyetla (J)
a=nA doptio ( C)

KatavaAwtng ovopaletal kaBe cuokeun
TIOU LETATPETIEL TNV NAEKTPLKI EVEPYELA OE
evepyeLa AANG popdnig

H Stadopd Suvapikou — TAon HLETPLETAL UE
opyava 1ou Afyovtal BOATOUETPO KOt

ouvdéovtal mopdAAnAa LE TO OTOLXELO OTO
AQKPQ TOU OMoiou BEAOUE VOl LETPI)COUUE

OL NAEKTPLKEG CUOKEUEG TTOOU
XpnoLuomnolou e dtabétouv Suo dkpa
(moéAoug ) pe Ta onola cuvdéovtal oto
NAEKTPLKO KUKAWHA YU QUTO TO AOYyO
ovopalovtal nAeKTpLka dimoAa

Avtictacn dunoAou

1KQ=10°Q
1MQ=10°Q

Ovopadletal to mnAiko TG
NAEKTPLKAG TAONG V TTIoU
edapuoletal otoug MOAoug Tou
SumoéAou npog tnv évtacn Tou
NAEKTPLKOU pelaTog | mou To
Slappéel

R=V
|
R= avtiotaon (Q)
V= nAtaon (V)

I=évtaon nA pevpatog (A)

AVTLOTATEC : pLa katnyopia SutdAwy yla
TOUG OTIOLOUG N avTioTaoN MAPAUEVEL
otabepn , SnA. aveEaptntn TN TAONG IOV
edapuodleTal oTo AKPO TOUG KAl TNV €vtaoh
TOU NA PEUOTOG TIOU TOUG SLappEEL

H pétpnon tng avtiotaong yivetol pe
Opyavo IOV OVOUAZoVTOL WHOUETPA

Nopog tov Qu

H évtaon tou
peUATOC TTIOU
Slappéel Evav aywyo
elval avahoyn tng
Sladopdg Suvapikol
mou edapudletal
oTa GKPO TOU

V=1-R 5 I=V

O vopog tou Qu dev LoyUEL yla KaBe
NAEKTPLKO SirtoAo
loxUeL LOVO YLOL TOUG OVTLOTATEG

20v6e0n AVTLOTOTWV
o€ OElpd

e |oodUvapun avtiotaoh
Re=R1+R;

e Kot amd toug uo
QVTLOTATEG SLEPXETAL TO
1610 pevpa | (I3=1=1)

e [lava Bpw TNV T@ON OTA
aKpo KABe avtlotatn
XPNOLUOTOLW ToV TUTOo
V=1-R

‘000 nepLOCOTEPOL OVTLOTATEG MPooTiBevTal
o€ €va KUKAWUO oeLpag TOo0 n Looduvaypn
avtiotaon auédvetal Kot eival peyaAutepn
amd tnv peyaAltepn avtiotaon Twv
QVTLOTATWY Ttou €xouv cuvdebel os oslpd




NapdAAnAn cUvéeon
QVTLOTOTWV

e |oodUvapun avtiotaon
1 =1+1 1 R&ERR
Re Ri R, Ri+R,
e JTa akpa KAaOe
avtlotatn epapuoletal
n idla dtadopa
Suvautkou V,=V,=V
e [Lova Bpw tnv évtaon
ToUu NA pebatocg mou
Slappeel Tov KaOe
QVTLOTATH XPNOLUOTIOLW
tov turo 1=V/R .
e [0 TO pevpa mou
SLoppEEL TO KUKAWMA
LoXVEL =11+,

‘000 0 aPLBUOC TWV AVTLOTATWY AUEAVETOL N
Looduvapn avtiotoon LELWVETAL KoL Elvat
MLKPOTEPN KAL A0 TNV IUKPOTEPN avTioTaon
TWV OVTLOTATWY TIOU £X0UV cuvOeBEel
mapAaAAnAa

Doawvépevo T{GouA

KaBe ocuokeun and
tnv onola SLépyxetal
NAEKTPLKO pelpa
Beppaivetal .Apan
Beppotnta mou
HeTadEpETaL OO TOV
OVTLOTATN OTO
nieplpaiiov
T(POEPXETOL OO TNV
NAEKTPLKA EVEPYELA

Q=1*>R-t

H moootnta tn¢ Bepuotntag
TIOU UETADEPETAL ATIO EVAV
OVTLOTATN TIOU SLOPPEETAL ATO
pelpa poc to eplPaAlov o
XPOVLKO dldotnua t elvat
o Avdloyn tou
TETPAYWVOU TOU
peLUATOC TToU Slappéctl
TOV AVTLOTATN
o Avadloyn tng avtiotaong
TOU QVTLOTATN
o Avdloyn tou xpovou
Sl1éhevong tou
NAEKTPLKOU PEVUATOG
Qo TOV AVILOTATN

Q=1*R-t
Av avtikotaotiow to | =V 1tote Q=V>t
R R

Av avtikataotnow tTo R=V téte Q=V- I- t
I

BpoXUKUKAwpa

AUO TOAOL pLag NAEKTPLKAG
ninyng ouvdeBolv petafl Toug
LE aywyo TIOAU ULKPNG
avtiotaong.

H avtiotaon eival moAU pikpn
Apo To pevpa mou Ba epdoeL
glval moAU peydlo

Tnkopevn aodAaAsla : TpooTATEVEL ATO
BpaxukUKAWUO .ZUVOEETAL OE OELPA E TNV
OUOKEUN Tou B£€AoupEe va TPOoTATEPOUE

MepLéXEL €vav aQVTLOTATN Ao eUTNKTO
pétaAAo .Otav n évtaon Tou NA pevATOC
TIOU SLEPXETAL QIO OUTOV EEMEPATEL LAl
OpLOPEVN TLUN N @vodocg TG Beppokpaciag
TipokaAel TEN Tou PHeTGAAOU , TO KUKAWUO
avolyel KaL To pelo SLaKOmTeETaL

HAektpikn LoxUg

OL TUToL Ao TO VOO Tou
Tlaou\ Xwplg o Xpovo

P=E/t

P=I>R  P=V-I P=V*/R

loxU¢ ovopdletal o puBUOC HETATPOTIAG 1
LETADOPAC EVEPYELAG

Movada Loxvog :1W(Watt)
1kW=1000W




TaAdaviwon MepLodikn kivnon avapeoa og AUVAELG TTOU UTTOPOUV VA TIPOKAAECOUV
SU0 akpaia onuela TG TpoXLA¢ | TAAAviwon :
e Baputiki dUvapun
KdaBe Taldvtwon e Auvaun ToOU AOKEL pLal TEVIWHEVN
TIPAY LATOTIOLETAL YUPW QT Xopdn
uio B€on mou ovopdZetal BEon e H ouviotapévn Tou Bapoug
LOOPPOTILAG TOU CWHOTOG . 3TN e Alvapn mou aokei éva
Béon autr n ouviotapévn napapopdwHEVO EAATHPLO
6Uvapn mou aokeital oto owua e AUvapn mou aokel To NAEKTPLKO
elvau pndev (otn O.1 éxoupe niedio mou SnpLoupyeital amo pla
3F=0) NAEKTPLKN Ttnyn Tou dnuioupyetl
MAdToG TaAdvTwong ovopdleTatl NAEKTPLKO PEUMO METABAMNOHEVNC
N KEYLOTN QITOMAKPUVON Qo TN évtaong (.. kepaia padiobwvikol
B€on wooppormiag otadpov)
Nepiodog O xpovocg pLag mAnpoug T : povada pétpnong second
toaAdviwong T TOAQVTWONG
Zuyvotnta f=N O aptBuog N Twv TOAAVTIWOEWY TIOU €KTEAEL
taAdviwong f At TO OWUA OE XPOVLKO Sldotnua At mpog to
QVTLOTOLYO XPOVLKO Sldotnua
f=1 nT=21 f: povada pétpnong Hz( kbkhot/s A 1/s)
T f

ATIAG EKKPENES

OL Suvapelg ou
kaBopilouv Tnv
Klvnor Tou ival to
Bapoc kal n Suvapn
TIOU QOKEel TO VA
(taon vAuartog)

H neplodog Tng TaAdvTwong evog
EKKPEUOUC
e Eilval avetdptntn tng palog tou
e Aev efaptatal anod To MAATOC
TaAGvTwonG ( ylo YywVIEG EKTPOTING
LUKPOTEPES TwV 10°)
e Aufavetal OTaV LEYAAWOEL TO
L KOC TOU VI LATOG
e Efaptatol amd Tov TOMo oTov omnoio
Bploketal ( amod tnv enLtdyuvon tng

Baputntag g )

EvépyeLa Ka
ToAdvtwon

Y€ MPAYUOTLKA
cuoTAHATA N
UNXOWVLKN EVEPYELDL
LETATPEMETAL
neploSLka oe
Bepuikn KoL TO
mAdTog otadlakd
HELWVETAL .

Katd tn Sidpkela pag
TOAQVTWONG POy LATOTOLELTOL
TePLOSLKA LETATPOTIN TNG
Suvapkng evépyelag U oe
Kwntikn K kal avtiotpoda

Av Sgv umtapyouv TpLREC N
LUNXOVLKA eVEPYELD SlaTnpeital
otaBepn (N UNXAVLKNA EVEPYELDL
LooUToL e TO aBpolopa g
SUVAULKNAG KOIL TNG KLVNTLKAC
evépyelag E,n=U+K)

©@¢on Lopporiag :
e PEYLOTN KWNTKA evEpyela K,
e Suvaplkn evépyela pndevikn U=0
o 2F=0

Akpaieg Béoelg :
e Méylotn Suvapukn evépyeta U,
e  Kwntikn evépyela undevikn K=0

Tuxaieg B€oelg
e Auvapikn evépyela < Uy
e Kwntkn evépyela < Kie,
* Ein=U+K




